
 
 

 
 
 
 

PROTOKOLL 
SVENSK FÖRENING FÖR OBSTETRIK OCH GYNEKOLOGI ÅRSMÖTE 

 
Onsdag den 26:e augusti 2009 i Norrköping 

 
 
Närvarande: Styrelsen och ca 100 medlemmar. 
 
§1 Mötets öppnande. 

Ordföranden Ulf Högberg öppnade mötet och hälsade alla medlemmar varmt 
 välkomna. 
 Parentation över avlidna medlemmar under perioden augusti 2008 till och med juli 
 2009 hölls, Mats Åkerlund, Georg Frotzler, Anders Forzelius, Jöns-Åke Göransson, 
 Bo-Arne Nilsson och Charlotta Hall. 
 
 Mötet har utlysts i laga ordning i Medlemsblad 3/09. 
 
§2 Val av ordförande och två justeringsmän för årsmötet. 
 Till ordförande för mötet valdes Kerstin Jonsson, till justeringsmän valdes 
 Göran Berg, Linköping samt Ann Josefsson, Linköping . Föredragningslistan 
 godkändes. 
. 
§3 Styrelsens verksamhetsberättelse. 
 Styrelsens verksamhetsberättelse 2008 föredrogs av fackliga sekreteraren Eva 
 Uustal Fornell. Den fullständiga verksamhetsberättelsen finns publicerad i 
 Medlemsbladet (3/09). 
 
§4 Diskussion med anledning av avgivna remissvar. 
 Inga frågor ställdes med anledning av avgivna remissvar. 
 
§5 Skattmästarens ekonomiska redogörelse. 
 Skattmästare Sven-Eric Olsson föredrog föreningens ekonomiska redogörelse i 
 korthet. Fullständig beskrivning av den ekonomiska redovisningen finns i MB 3/09. 
 Föreningens ekonomi är i god balans. Lägre medlemsavgift har gett mindre 
 intäkter. ARG-rapportförsäljningen har gett ett bra överskott. Årsmötet i Skövde 
 gav ett visst överskott. Kansliutgifterna har minskat.  Ekonomisystemet har 
 förändrats. Resultatet blev en förlust på 8000 kronor. Kapitalet ligger på 3,7 
 miljoner kronor. Budgeten för 2008 redovisades därefter. 
 
§6 Revisorernas berättelse. 
 Revisionsberättelsen föredrogs av lekmannarevisor Gerald Wallstersson. 
 Berättelsen var undertecknad av densamme och externe revisorn Christer 
 Eriksson.  Revision är gjord i enlighet med god revisionssed. Styrelsen har handlat 
 i enlighet med god föreningssed. Revisorerna rekommenderade ansvarsfrihet för 
 styrelsen. 
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§7 Fråga om ansvarsfrihet för styrelse och skattmästare. 
 Mötet beviljade styrelsen och skattmästaren ansvarsfrihet för verksamhetsåret 
 2009. 
 
§8 Årsavgift för det kommande året. 
 Mötet beslöt om oförändrad medlemsavgift för kommande år, dvs 700 kronor för 
 betalande medlemmar och 200 kronor för pensionärer. 
 
 
 
§9 Avgift för ARG-abonnemang. 
 Mötet beslöt att avgift för årligt ARG-abonnemang kvarstår oförändrad på 300 
 kronor. 
 
§10 Val av styrelseledamöter. 
 Valberedningens Cilla Salamon redovisade valberedningens förslag till styrelse 
 2010. Till nyval som övrig ledamot valdes Anna Pohjanen, Boden. Omval: Facklig 
 sekreterare Eva Uustal Fornell, redaktör för medlemsbladet Anne Ekerydh Andalen 
 och som utbildningssekreterare Marie Bixo. Pågående mandat som ordförande är 
 Ulf Högberg, som vice ordförande Pia Teleman, som vetenskaplig sekreterare Pelle 
 Lindqvist, som skattmästare Sven-Eric Olsson, som webbmaster Måns Edlund och 
 som OGU-representant Mårten Strömberg. Valberedningens förslag finns i sin 
 helhet i Medlemsblad 3/09. 
 
§11 Val av två revisorer och en revisorssuppleant. 
 Valberedningsförslag är att lekmannarevisor Gerald Wallstersson, Skövde 
 fortsätter. Mötet omvalde enhälligt Gerald Wallstersson. Till revisorssuppleant 
 nyvaldes Christina Gunnervik, Värnamo. Som auktoriserad revisor utsågs åter 
 Christer Eriksson. 
 
§12 Val av valberedning. 
 Margareta Hammarström och Åsa Wahlberg avgår ur valberedningen i och med 
 denna period. Till förslag på nya ledamöter valdes Lars-Åke Mattsson, Göteborg 
 och Sara Törnblom Paulander, Stockholm Mötet valde enhälligt Lars-Åke Mattsson 
 och Sara Törnblom som nya ledamöter i valberedningen. Övrig ledamot 
 Cilla Salamon, Stockholm. Valberedningen konstituerar inbördes sammankallande. 
 
§13 Information om utbildning. 
 Utbildningssekreteraren Marie Bixo redovisade utbildningsverksamheten. 
 Utbildningsnämnden är aktiv inom såväl grundutbildning, specialistutbildning som 
 specialisters vidareutbildning. SFOGs representanter i IPULS är Ove Axelsson, 
 Uppsala och Elizabeth Nedstrand, Linköping. 
 
§14    Information om OGUs måldokument. 
 Mårten Strömberg, OGU ordförande, informerade om OGUs aktiviteter under året. 
 
§15 Information om ARG-verksamheten. 
 ARGUS/vetenskapliga sekreteraren Pelle Lindqvist redogjorde för ARG-
 verksamheten. AR-grupperna uppmuntras att föreslå SFOG-riktlinjer för 
 verksamheten och dessa förankras hos styrelse verksamhetschefer och 
 medlemmar via hemsidan.  Pågående arbeten kring nationella riktlinjer skall 
 samlas på hemsida. 
  
§16 Berndt Kjessler-priset 2009. 
 Priset delas ut till ”en person, som i Berndt Kjesslers anda gjort berömliga insatser 
 för undervisning och utveckling inom obstetrik och gynekologi”. 
 Berndt Kjessler-priset 2009 utdelas på kvällens bankett av Ulf Högberg
 till Kerstin Nilsson, Örebro. 
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§17 Stadgeändring 
 Stadgeändring om att den vetenskapliga sekreteraren också har rollen som  
 RIKS-ARGUS. Mötet tillstyrker. 
 
 
§18  Övriga ärenden 
 Ulf Högberg informerade om NFOG. Sverige har arrangerat två NFOG-kongresser 
 detta decennium. Ove Axelsson föreslår att Sverige istället ordnar möten vart 
 åttonde år som de andra nordiska länderna. Göran Berg föreslår att NFOG står för 
 full kostnadstäckning inom visitors program. 
   
 FIGO: SFOG kommer att stödja valet av Seija Grenman, nuvarande NFOG-
 ordförande till executive board, som nordisk representant efter Elisabeth Persson. 
 Styrelsen förordar valet av Sabararatnam Arulkumaran till president-elect. 
 Årsmötet tillstyrker att Ulf Högberg skriver om SFOGs motivering till SFOG och 
 EBCOG. 
 
 En nordisk förening för tonårsgynekologi har bildats.  
 13-14 oktober- En temakonferens kommer att hållas i Lund om sjukskrivning hos 
 kvinnor. En ny svensk lärobok inom gynekologi är på gång. 
 
 Kommande SFOG-veckor: SFOG-veckan 2011 Uppsala/Karlstad, 2012  
 Malmö/Ystad, 2013 i Umeå/Sundsvall. Göran Berg förordar en utvärdering av 
 SFOG veckan. En sådan planeras och även en enkät till de medlemmar som inte 
 kommit. 
 
 Avtackning av avgående styrelsemedlemmar och ledamot i 
 valberedningen. 
 Ordföranden Ulf Högberg framförde SFOGs stora tack till Anders Lagrelius. Även  
 Margareta Hammarström i valberedningen tackades för sina insatser. 
 
 §19 Tid och plats för nästa årsmöte. 
 Lena Edwall, Visby hälsade alla välkomna till SFOG-veckan 2010 som  kommer att 
 hållas i Visby i samarbete med Universitetssjukhuset Karolinska, Solna i vecka 35. 
 
§20 Mötesordföranden förklarade årsmötet avslutat, tackade styrelsen och 
 mötesdeltagarna för visat intresse. 
 
Efter mötets avslutande informerade stiftelsens kassör Anna Glantz om stiftelsens 
verksamhet. Stiftelsens hemsida är www.stiftelsen.org. 
 
 
 
 
Vid protokollet   Mötets ordförande 
 
 
 
Eva Uustal Fornell   Kerstin Jonsson 
Facklig sekreterare 
 
 
Justeras 
 
 
 
Ann Josefsson   Göran Berg 
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